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CHAMBRE DF COMMERCE 

.CREATION DE ZCNES FRANCHES 
DANS LES PORTS FRANÇAIS 

Dans sa séance du 27 décembre dernier, la 
immbre de Commerce de rtoubaix a examiné 
we lettre de M. 1» ministre du Commerce et ce 
l'Industrie, relative a la proposition de loi dépo-
lée iur le bureau de ia Chambre des Député*, 
tous le numéro 2U9, par M. Candace, député, et 
lendant a ia création de zones franche» mariti-
tjes et fluviales. 

\ vett; lettre était joint un long rapport, «tu-
tiani en détail cette question sur laquelle l'una-

a'est pas faie. Des vosux et délibérations, 
•*., uns larvoratJes, les autres défavorables a 
ce'.c propjsitijn de loi ayant été émis par os 
u 'f'risfi 

; ..rjuin. ntation de ce rapport est entièrement 
c dtiorme a celle de la délibération de la Cham­
bre <K- Commerce de Roubaix, du 24 février 19JS. 

Cslle-ci, prenant acte de ce fait avec la «lus 
viv«- >,i:i-f,iction, ne peut donc que renvoyer <i 
* dite délibération et en rappeler la conclusioa: 

« 1. L'établissement de» zones franches, jouis­
sent d'une oaerritoriajité complète avec rossl-
bilité d'v installer des usines, constituerait un 
danger certain pour les industries de l'intérieur, 
nullement compensé par les avantages qu'où y 
pourrait trouver par ailleurs : 

» 2. L'idée de la zone franche, coonslder 
simplement comme entrerxM. marché, lieu de 
transit, est de même à rejeter : 

» S. La prospérité de nos ports, de notre ma­
rine marohan e. n'est pas 4 rechercher dans la 
création des zones franches. Elle ne peut être 
q w le Iruit d'un ensemble de mesures d'ordre 
génf-aj, favorisant le passage sur notre territoi-
r* de grands courants d'échanges : 

» *• Le régime de l'admission temporaire et 
celui d.s entrepôts réels fictifs parait être, dans 
l'état actuel d-i pay.v. au point de vue économi­
que, la limite extrême du libéralisme en ia 
matière ». 

ELEOTIONS DES CHAMBRES 
DE COMMERCE 
Proposition de loi 

M. Boubenry, député, a déposé une proposi­
tion de loi, tendant a ce que toute candidature 
aux élections des Tribunaux de Commerce tasse 
l'objet d'une déclaration préalable et que les 
éjections aient lieu par scrutin secret (pu 'o-
corrtniandé) sans déplacement pour les électeur?. 
Les membres des Chambres de Commerce étant 
eouniis aux mêmes conditions d'éligibilité qfU1» 
ceux de.» Tribunaux de Commerce, les disposi-
ticns proposées leur seraient applicables ipso 
lacto. 

Le système de scrutin par correspondance, dit 
l'exposé des motifs, aurait l'avantage d'assurer 
eux candidats une majorité plus importante, qui 
renforcerait l'autorité des élus. 

U est malheureusement patent que le nombre 
des abstentions aux élections consulaires est 
trop considérable. Il en résulte que les Chambres 
de Commerce ne donnent pas toujours l'impres­
sion qu'elles représentent toute la masse des 
patentés, et c,ue par consécruerrt leurs délibéra­
tions et leurs vœux s'appuient réellement sur 
elle. C'est la un fait d'autant plus regrettais 
que l'Economique prend dans la France moder­
ne une olace de plus en phis importante. 

Le législation en vigueur donne a cet égard 
tous les pouvoirs nécessaires aux Chambres de 
Commerce, s qui il convient seulement de don­
ner les moyens plus c-^iplets pour agir effica­
cement. 

L'un de ces moyen» consiste A leur donner 
leur pleine jouissance de représentation en inté­
ressant réellement à eBe tous les patentes. 

La proposition de M. Bouhenry en facilitant 
le vote des intéresses, surtout dans les circons-
rrlpHons étendues, y contribuera* certainement, 
«IJâ^Mé&enter d'inconvénients majeurs. 

• fSZGonkfiqwwx*. la Chambre de Commerce de 
Roubatgrae déclare iavoratde a T&uVjçlluti de la 
proposition de M. Bouhewy." . 

CHAPELIER SPECIALISTE FABRICANT 
21, Rue de Lannoy. ROLBAfX 

Voyez sn série réclame de CHAPEAUX haute 
mode à 30 fr., ses séries réclame de CASQUET­
TES mode a 8 fr., 10 tr.. et 14 fr., ses Chapeaux 
et Casquettes de luxe et fantaisies pour enfante, 
vendus à des prix déliant toute concurrence. 

Vendu directement 
du producteur au consommaient 

o 

LES MEFAITS DE LA TEMPETE 
Au cours de !a nuit, de dimanche A lundi, une 

tempête d'une ft/ande violence a soufflé sur 
notre région. 

De nombreux dégâts ont été occasionnés dans 
notre ville et hier matin on remarquait, dans 
toutes les nies, d'innombrables morceaux A* 
tuiles, de briques, de zinc, etc.. jonchant ta 
chaussée. Sur certains points, les dégâts ont et4 
plus importants. 

Au cinéma Sarnte-Thércee, rue du Général-
Sarrail. au ours de la soirée, tandis que .ai 
séance cinématographique se déroutait normale­
ment, cfuelques tuiles de la toiture s'envolèrent 
et vinrent échouer :ur la verrière surplombant 
l i salle de représentation. Des carreaux furent 
cessés et les éclate tombèrent dans la salle. 
Heureuement et par un curieux hasard per­
sonne ne fut hlessé parmi l'assistance. 

Vers minuit, chez M. Gauguier, 60, boulevard 
de Colmar. une cheminée de l'immeuble voisin 
s'est détachée et est tombée sur une vérandah. 
Tous les carreaux furent réduits en miettes, fces 
dégâts sont très importants. 

A la gare, deux cheminées des services an­
nexes sont tombés sur des bâtiments contigus, 
occasionnant de sérieux dégels. 

On signah; également de nombreux arbres 
•rrschés au Parc Bsrbieux. Aucun accident a 
déplorer. 

AU FEU ! 
Un incendie a éclaté hier m&tln dans les 

appartements de M. Hubert Verdtckp, négo­
ciant en tissus, demeurant A Roubaix, 24, rue 
Victor Hugo. 

Le feu s'est déclaré A la suite d'un court-
circuit qui s'est produit A ta prise de courant 
d'un appareil de T. S. F. Avec une grande 
rapidité, il se propagea aux objets mobiliers 
et notamment A une bibliothèque placée A 
proximité du compteur A gaz et qui fut for­
tement détériorée. 

Les gens de la mai-son se mirent lmmédia-
tetnenf à l'œuvre, afin de localiser le feu 
avant l'arrivée des pompiers, auxquels on 
avait fait appel. Des seaux d'eau furent dé­
verses sur le foyer et quand les pompiers ar­
rivèrent, l'incendie était éteint. 

Par suite de la chaleur, te tuyau de plomb 
du compteur A gaz s'était forfdu et le gaz 
s'échappait en grande quantité. I>es pompiers 
durent aplatir le tuyau et. enfin, tout danger 
était deiimtivement écarte . 

I>es dégâts sont évalués A 10.000 francs, non 
assurés contre l'incendie. 

A L'HOPITAL 
Hier matin, après avoir été visité par M. le 

docteur Desbonnet, le nommé Candy Gaston, 
2"? ans, chauffeur d'auto, demeurant 42, rue 
St . i ' A , ' î u e n e - a é t é admis A l'Hôpital de ta 
r.ratemitê, pour fracture de l'avanHjras gau-
crie. Interrogée sur l'origine de cette blessure, 
il déclara que dimanche, vers 17 h. » , iou-
lant A motocyclette sur le boulevard de LUI* 
A Roubaix, il avait, A la suite d'un dérapage, 
fait une chute sur ta chaussée. Souffrant 
atrocement, il était rentré chez lui par ses 
propres moyens. 

Son état n'est pas grave. 

LE DRAPEAU DES COMBATTANTS 
DE 1870 

Les derniers surnvants de la Société des »n. 
tiens combattants de 1870-7J. «^ RoubeU q u e 
leur grand Age empoche de pertkiperavec Sur 
««peau aux rrû-tfestations patriotique* publi­
ques, ont décidé d'assurer des A^rfceM ta con-
•servatjon de ce glorieux emhiene^^pondant* 
un désir exprimé autrefois par ieurP

D?éswiat 
d'honneurfondffteur. M Paul \VatinT i É ^ i o n t 
rendus aujourd'hui chez le gendre de M Wetine. 
M. (jeorgei Motte, président de la aisnînr? ta 
Commerce, pour le prier d'accepter l ï ï ï r o l du 
«^feeu . Au cours Sune entrevue a u ? é L ï ï î 
•ante pour les uns que pour les autre», M. Motte 

entouré de Mme Motte, de ses enfants et petits-
enfants a chaudement remercié ces vieux braves 
de leur geste de confiance, et a déclaré accepter 
o* dépôt sacré auquel il assurera chez hii une 
place d'honneur. , 

DISTINCTION HONORIFIQUE 
Nous apprenons que M. Louis Lestlenne, 

moniteur A la Société de gymnastique fémi­
nine • Les Hirondelles », de Cosnes (Nièvre), 
a reçu la médaille d'argent de l'Education 
Physique du Ministre de l'Instruction Publi­
que et des Beaux-Arts, en récompense des 
longs services rendus à la cause sportive. 

Ancien gymnaste de « La Roubaisienne », 
M. Lestienne avait été, avant la guerre, mo­
niteur de la société « L'Avenir du Fresnoy ». 

Il est le frère cadet de MM. Henri, Joseph, 
Pierre et Albert Lestienne, ce dernier archi­
viste de la Ville de Roubaix. 

INDUSTRIELS, COMMERÇANTS, 
. COMPTABLES 

pour vos REGISTRES A feuillets mobiles et 
comptables (tracés modernes) et IMPRES­
SIONS, adressez-vous aux spécialistes 

PAPETERIE COMPTABLE MODERNE 
U», Rue de Paris, a LILLE (Téléphone 54-30) 

ASSOCIATION LITTERAIRE DU NORD. — Les 
quatre prochaines conférences auront lieu aux 
dates ci-après : 4e conférence, mercredi 15 jan­
vier, A 17 heures : La Féerie au Théâtre, de 
Sliakspeare A Baric, par M. André M au roi ; 
5e conférence, mercredi 22 janvier, A 17 heures . 
Le Romantisme en Allemagne : Goethe, par M. 
Gaston fiageot ; 6e conférence, mercredi 5 lé­
vrier, A 17 heures : L'Espagne Flamenca, par M. 
Paul Reboux : danses espagnoles ; 7e conféren­
ce, mercredi 12 février, a 17 heures : Le Roman­
tisme dans la diplomate : Chateaubriand et M?t-
ternich, par M. de Saint-Aulaire, ancien ambas­
sadeur de France A Londres. 

COMITE L'ES FETES DU FOKTENOY. — A propos 
du «rtnnn aux infant». Livrât* iTépergn*. — 
Le Secrétaire se tiendra aujourd'hui mardi de la 

A 90 heures. A la disposition des gagnants de livrets 
cl-deesous désignes qui n'ont pas encore communi­
quer l'état civil pour rétablissement du livret au 
Secrétariat : 7B. rue-de Blanc bemaule : Pollet Pau'i 
Lemajre Georgette ; PoUet Robert ; Majerm&ns 
Marie-Thérèse ; Boûlns Micheline ; Desreumaux 
Renée; Bhom Françoise. Les états civils devant être 
remis a la Caisse d'épargne dans le plus bref 
délai, les gagnants n'ayant Pas fait cette démarche 
seront d'office éliminés. 

COMBATTANTS REPUBLICAINS (Section de Bot*. 
baix. 46. boulevard Gambette). — Ce soir mardi 9t. 
A 19 heures, réunion de la Commission Colomno-
phile. Rapport du délégué; Fixation date «relinHlve. 
Présence indispensable. 

CHORALE FERDINAND BUISSON, rue Turgot.— 
Aujourd'hui, répétiuon générale obligatoire ~>OUT 
tous les membres de la chorale. 

CRORALE DU FONTENAT. — Ce soir, A 7 h. » 
précise*, au siège, répétition générale, présence 
indispensable. 

HARMONIE DE LA SOLIDARITE. — Aujour­
d'hui mardi, répétition générale è 19 b. 30. 

MELOMANES ROUBAtSIENS. — Ce «olr mar­
di. A 10 h. 30. répétitions partielle et générale. 
GROUPE FRATERNEL JEAN DELMUIX.B. _ RS-
pétttota générale mardi u janvier, à 18 h. 30 au 
siège. 

ETAT CIVIL 
NAISSANCES. — Eugène et Paul DewaiHy. 

rue Puget 33. — Andrée Dubois, rue de la 
fossenaux-Cneaes, 43. 

TJBCES. — 'Edmonde T'Sestig, nie du Pont 
Rouge, 3, rangée Du<ruesne. — Mies Détail-
leur, rue Bayart., 41. — Eugénie Rommetaere, 
rue Sainte-Elisabeth, 11. — Achile Bonte, rue 
du Pile, 43. — Adolphe Lambert, rue du Che­
min Vert, t. 

L'EXPOSITION ATTENDUE PAR TOUS... est 
celle des « ÎOO.OOO-CHEMISES DE PARIS ». 
ou vous trouverez de la Lingerie parfaite A des 
prix étonnants. Actuellement : Chemise blan­
che, 81,50 : Chemise de couleur avec 2 cols. 
Percale d'Alsace ou Jumel écru, 25,75 -Chemise 
de nuit galon fantaisie, 19.90 ; SUCCURSALE 
DE LILLE : 79, rue Nationale. 

WATTRELOS 
APRES LA TEMPETE. — La tempête qui a 

sévit dans la nuit du dimanche au lundi a fait 
de nombreux dégâts, sans toutefois occasion­
ner d'accident. 

Pas une rue où il n'y ait de nombreuses 
tuiles sur le pavé. 

Contour Salnt-Liévin, un poteau soutenant 
tes fils téléphoniques, est renversé et les me­
sures sont prises pour les réparations d'ur­
gence. 

Le long du canal, A Sainte-Marguerite, un 
gros arbre bordant le eanal rut coupé en deux 
par la violence du vent. Des pans de murs et 
de nombreuses cheminées sont tombés en 
divers endroits. / -

LA FHAUDE. — Un fraudeur, passant sen­
tier Hellin, ayant aperçu des douaniers de la 
brigade de Roubaix-gauche, réussit A prendre 
la fuite en Belgique en abandonnant son vélo 
et une charge de 18 kilos de tabac de prove­
nance étrangère. 

AVIS AUX ETRANGERS. — Les étrangers 
dont la validité de la carte est expirée depuis 
le 31 décembre doivent afin d'éviter des pour­
suites judiciaires et l'application des pénalités 
fiscales, olliclter le renouvellement de la 
dite carte avant le 31 mars. Se présenter au 
commissariat de police, rue des Prés, muni de 

âuatre'photographies et, pour les travailleurs, 
'un certificat de travail. 
FANFARE ACCORDÉONISTE « L'AVENIR 

DU CRETINIER ». — Mercredi 15 courant, 
répétition partielle. Leçons de solfège par le 
chef, M. F. Desobrie. 

Vendredi 17. A 19 h. 30, répétition générale, 
nouveaux morceaux AU pupitre. Présence 
indispensable. — A 20 h., réunion de la Com­
mission. Question très importante. 

ETAT CIVIL. — Maissanoes. _ Noël Ver-
donok rue Delmarre, 2. — Benjamin Durie, 
Nouveau-Monde, 3. 

Publications. — Pierre Wattine, tôlier, rue 
Jean-Jaurès, 124 et Marguerite Lasselin, visi­
teuse de pièces, rue du Beck. 19. — Gaston 
Picke, employé, place Miss-Caweel 6, A Tour­
coing et Simone Schalckens, confectionneuse, 
rue de Béthune, 60, A Roubaix. — Emile 
Dhont, èoupeur. rue d'Oran 27, et Mireille 
Autem sans prof. A Courrières. 

Déoès. — Alfred Degallaix. 50 ans. contre-
tram,et rue Thiers, 34. — André Bombeeck, 
10 jours, rue de Mouscron, SS. 

CROIX 
UN INCENDIE PANS UNE ECURIE 

A CAU8É 40000 FRANCS DE DEGATS 
Hier, A 17 h. les pompiers de Roubaix 

étaient appelés pour combattre un incendie 
qu venait de se déclarer A Croix : U s'agis­
sait d'une écurie et grenier A fourrages dans 
la maison Brunooghe et Delesalle. 63, rue 
Kléber. Le feu qui menaçait de détruire l'écu­
rie et le masasin attenants, fut : ttaqué au 
moyen de deux grosses lances dont une ac­
tionnée par les sapeurs-pompiers de Croix. 
Grâce A la distribution dçs bouches d'eau, 
l'incendie fut rapidement localisé en peu de 
temps, les pompiers turent maîtres du feu. 
Les causes de se sinistre sont inoonnus. Les 
dégâts évalués A environ 40.000 francs, sont 
couverts par une compagnie d'assurances. 

ETAT CIVIL. — Puhllea«*«w •' Lecoate Emile, 
débourreur, rue Mirabeau. 83 et Dubus Zoé. éplu-
cheuse. rue Verte : Hamla<rul Lakbdar. laveur de 
laine, rue de Metz. 15 ét'opsomer Leone, doubleuse 
rue Eugène-Guuiaume. « : Lartstan Gustave cbiu-
dronnier en cuivre, rue d'Alger * et -Masse Marie, 
confectionneuse à Roubauc ; Rancq Léopold, ero-

Lployé, ru. SWaccraes * et vaade Moortel * 
ce. soigneuse A Wascrueaa! ; NactMte 

Journalier rue G.-Dubled 96. et GaUcjynski Anne, 
bobineuse A Lille. 

Déees i Leurldan Marie, 87 ans, s.p., place de 
U République, 11. 

LANNOY 
AU CONSEIL MUNICIPAL. — Le Conseil 

s'est préuni A la mairie sous la présidence de 
M. Samuel Dujardin, maire. 

M. le maire communique la démission do 
M. ean Burv adjoint, et invita l'assemblée 
A procéder a l'élection de son successeur :. 
M. Plat a été proclamé adjoint par 11 voix 
sur 16 votants. 

Sur la proposition de M. le maire, le Con­
seil décide de créer pour la durée du man­
dat du Conseil, un poste supplémentaire 
d'adjoint, et procède immédiatement A la no­
mination : M. Victor Vandendorpe est pro­
clamé 2e Adjoint par 11 voix sur 16 votants. 

ENLEVEMENT DES BOUES ET IMMONDI­
CES. — M. le maire est autorisé A signer un 
marché pour l'enlèvement des boues pour une 
nouvelle période de trois ans. 

COMMISSAIRES - REPARTITEURS DES 
CONTRIBUTIONS DIRECTES. — Il dresse la 
liste de proposition de nomination de com­
missaires-répartiteurs des contributions pour 
1930. 

CHAMBRE D'AGRICULTURE. — M. Auguste 
Piat est nommé délégué pour la révision de 
la liste électorale de la Chambre d'agricul­
ture en 1930. 

INSPECTION DES VIANDES. — Le traite­
ment du vétérinaire-inspecteur est norté A 
1.S00 francs par an. 

ECOLES. — Le Conseil accepte la proposi­
tion de M. l'inspecteur primaire relative uu 
congé mobile pour 1930 II prend ensuite con­
naissance de la lettre de M. l'inspecteur d'Aca­
démie, informant la municipalité que M. le 
ministre de l'Instruction publique accorde, A 
tltr egratut. une machine A écrire pour le 
cours complémentaire de garçons. 

ALLOCATIONS AUX RESERVISTES. — Le 
Conseil prend connaissance de la lettre de 
M. le préfet faisant connaître que la délibé­
ration du Conseil municipal votant uns al­
location aux réservistes n'est pas susceptible 
d'approbation. 

LYS 
UNS MAISON DETRUITE PAR LE VENT 

Au cours de la violente tempête qui a sévit 
dans la nuit de dimanche A lundi, un arbre 
de la propriété Boutemy s'est abattu rue du 
Progrès, sur une maisonnette, et l'a en par­
tie détruite. Cette habitation occupée par 
Mme veuve Vasseur. 73 ans, contient quatre 
pièces, et cette octogénaire couchait heureu­
sement dans un pièce derrière, la seule qui 
n'a pas été atteint par la chute de cet arbre. 
D'autre part on signale que plusieurs poteaux 

GDE PHARMACIE DE FRANCE 
U t i l Près la Grand-Théâtre L I I M 

PULVÉRISATEURS 
a huile garantit 

M O 
supportant les fils de l'éclairage électrique 
ont été arrachés rue Gambetta, on ne signale 
heureusement aucun accident de personne. 

HEM 
MORT SUBITE. — Dimanche soir, à 17 heu­

res, M. Louis Leblanc. 67 ans. employé de 
banque, demeurant A WUlems, est décédé su­
bitement d'une emboîte, chez sa cousine, Mme 
Clarence-Descamps, rue Gambetta. 7, A Hem. 

CONSULTATION DB NOURRISSONS. — Aujour­
d'hui 1* Janvier. A 15 heures, à la Mairie. 

ETAT-CIVIL. — publication i Bernard Georges, 
échantlllonneur. rue de Beaumont. 4 et Seys Mar­
the, sans profession, rue Jean Jaurès. 35. 

Déoèt : Ellsa Dekeyeer. 57 ans, impasse Vande-
Moulebout. — Thérésa Prouvost, «9 ans, rue ie 
l'Industrie. 3. — Louis Leblanc 67 ans. rue Gam­
betta, 7. 

ASCQ 
CONTRIBUABLES A VOS POCHES. — Le ner-

cepteur sera en mairie pour y recevoir les con­
tribution aux dates ci-après : 25 mars, 24 juin, 
23 septembre. 25 ncc»e*riore. de î A 4 heures. 

AVIS AUX ETRANGERS. — Les personnes de na­
tionalité étrangère dont la carte d'identité est arri­
vée A expiration le 31 décembre, sont Invitées, pour 
éviter tonte pénalité, A se présenter •* la mairie 
pour y remplir les formalités nécessaires -u re-
nauvelelmeot de leur carte. Elles devront se mu­
nir de quatre photographies et d'un certificat de 
travail réglementaire. 

LEERS 
LA TEMPETE. — Le vent qui soufflA si 

violemment «timanche. a causé des dégâts un 
peu partout, notamment chez M. Georges C» 
toire, meunier, rue de Roubaix. où le hangar 
a été très endommagé. Au cimetière plusieurs 
croix en pierre et en bois sont brisées 

SINISTRÉS 
J'AI LE PLACEMENT IMMEDIAT. SANS 

AUCUNE PERTE, de tous îes TITRES AMOR­
TISSABLES en M et là ans, et des SEXEN-
NALES 1925'1931 et 1926'1932. PAIEMENT EN 
ESPECES. 

Ecrire avec détail exact des Titres A M. Char­
les COURTOIS. 2. rue Pierre-L'Hermite. A 
AMIENS. INTERMEDIAIRES S'ABSTENIR. 

oiircosifceO 
BUREAUX JURCOING Provisoiremen rua Oosurmont, 8, à 

Téléphone de Jour 9.86 a Tt>- oing 
(Téléphone de n u i t : 9.51 à Roubaix, bureaux de i l'Egalité de -'.oubaix-Toi coing <) 

DEPOT DE VENTE 50, Rua Motte (En face du Conditionnement) 

La modernisation de la ville 
LE* TRAVAUX DE L'AVENUE DE LA GARE 

SONT COMMENCÉS 
Les importants travaux, dont nous avons 

esquissé les grandes lignes et qui ont pour 
but de donner, à Tourcoing la physionomie 
de grafcde ville A laquelle elle a droit, sont 
commencés sur certains points. 

L'avenue de la Gare, qui prolongera jus­
qu'à la rua Carnot, le bout d'avenue qui s'a­
morce à la place de la Gare de Tourcoing, 
ouvrira, au cœur de la Cite, une artère largo 
de, 27 mètres. Elle sera la suite logique de l a 
vaste place où est située sou origine et per­
mettra, par une voie aux perspectives'amples 
et hardies, de gagner l'église Saint-Christophe 
et la Mairie, sans emprunter le dédale tor­
tueux des petites rues qui s'offrent aux voya­
geurs voulant gagner lé centre de la Ville. 

Cette belle avenue s'imposait. Elle était 
projetée depuis longtemps et aurait pu être 
percée, A peu de frais, quelques années après 
la guerre. 

Il n'est jamais trop tard pour bien faire. Et 
les travaux qui ont pour objet le tracé do 
cette indispensable vote d'accès, sont enfin 
commencés. 

L'adjudication des travaux a été faite. La 
poche du démolisseur s'attaque d'abord aux 
immeubles que la Ville possède ou a acquis, 
eu attendant qu'elle ait conduit A bien les 
négociations avec les propriétaires, dont les 
immeubles sont appelés A disparaître ou 
qu'elle ait recours A la voie de l'expropria­
tion. 

On démolit, A cette heure, l'ancien immeu-
bel de la Coopérative des Fonctionnaires, les 
maisons portant les numéros 30, 32 et 6 de la 
rue de la Gare. 

Nous croyons savoir qu'il rentre dans les 
vues de l'Administration de donner aux im­
meubles qui seront en bordure de la superbe 
avenue, un caractère architectural uniforme. 
Toutes les constructions, des deux côtés, sur­
monteront des arcades comme celles de la rue 
de Rivoli, a Paris. Ainsi les piétons, pourront 
A l'abri des intempéries et des accidents, en 
faire un lieu de promenade préféré, pour j 
admirer les beaux magasins qui ne manque­
ront pas de s'y créer, les étalages luxueux, 
ruisselante de lumières, le soir. 

Ce caractère artistique est digne de retenir 
l'attention de la Municipalité. Il aura, nous 
n'en doutons pas, l'approbation de ta popula­
tion entière, si flère de sa vlUe, A bon droit, 
et qui le sera d'autant plus qu'une avenue de 

Ï;rand caractère, par son originalité architec-
urale. ajoutera A sa réputation de bon goût. 

E .B. 

UN PIETON A ETE ATTAQUE 
PAR DEUX BANDITS 

La ville de Tourcoing, très paisible d'ordi­
naire, est certainement une des cités fran­
çaises où les crimes sont le' plus rares, en 
égard de sa nombreuse population. Il arrive 
cependant que des étrangers y jettent le trou­
ble, comme cela s'est passé hier. 

Une agression dans la nuit 
M. Henri Decorte, 25 ans, demeurant A Mou-

vaux. 182, rue de Roubaix, rentrait tranquil­
lement chez lui et suivait la rue du Docteur-
Dupont, assez médiocrement éclairée. Les pas­
sants étaient rares. Soudain, deux hommes 
surgirent de l'ombre d'un bec de gaz et se 
jetèrent sur M. Decorte. Ils lui portèrent des 
coups de poing et lui enlevèrent son pardes­
sus et un équipement de football qu'il portait 
avec lui. Dérangés par l'arrivée de passants 
qu'avaient intrigués les appels de la victime, 
les deux chenapans prirent la fuite. 

Un des agresseurs arrêté 
Les passants accourus au secours de M. De­

corte parvinrent A s'emparer d'un des fuyards 
qui fut remis entre les mains de l'agent de 
police Desrousseaux. Celui-ci conduisit l'Indi­
vidu au poste du Blanc-Seau, où il fut inter­
rogé. Il s'agit d'un Algérien, Amar Ghérif 
26 ans, manœuvre, demeurant en garni a 
Roubaix. 172. rue des Arts, On a retrouvé, sur 
le lieu de l'agression, un couteau A cran d'ar­
rêt appartenant A Ghérif. Ce dernier a été 
écrouô A Lille sous le double Inculpation 
d'agression nocturne et de port d'arme pro­
hibée, o n recherche son complice. 

L'ACCIDENT DB LA OARE 
AUX MARCHANDISES 

Les funérailles du cantonnier Craye Marcel 
auront lieu mercredi 15 Janvier. A 9 heures, 
en l'église St-Amand, A Ballleul. Assemblée 
A la gare de Ballleul A 8 h. 30. 

Les membres de l'Amicale des Cheminots 
Prévoyants de Tourcoing et environs et du 
Sanatorium des Cheminots, dont Craye faisait 
partie, sont priés d'assister nombreux A ses 
funérailles. 

A LA SOCIÉTÉ DE GÉOGRAPHIE 
Dimanche 19 Janvier, commencera le 2a cy­

cle des Conférences de la Société de Géogra­
phie de Tourcoing. Le programme est parti­
culièrement bien composé et la société s est 
assuré la partteipatlon d'orateurs de grande 
valent. 

La conférence de dimanche prochain rou­
lera sur le thème suivant : « De Paris au 
Caire en wagon-lit, par les Etats centraux 
d'Europe, la Turquie, Syrie, Liban et Pales­
tine ». Cette causerie sera faite par M. Rob*t 
Chauvelot, explorateur français, membre du 
Conseil supérieur des Colonies. 

La salle d'audition du Conservatoire sera 
ouverte, comme d'ordinaire, un peu avant la 
conférence, qui a lieu A 17 heures. 

DERNIERE HEUR 

La marque NINA 
s'impose par sa qualité 

LA REUNION DES ANCIENS COLONIAUX 
La Société de secours mutuels des Anciens 

Coloniaux a tenu son assemblée générale tri­
mestrielle, en son siège, dimanche A 10 h. 30, 
sous la présidence de M. Mouton Auguste, 
entouré des membres do la Commission. 

Le Président retraça ensuite la vie de la 
société pendant l'année 1929, déplora ia perte 
d'un des vétérans. M. Gustave Perche, décédé 
et forma des vœux pour le prompt rétablisse­
ment de deux sociétaires malades. 

M. Desruelles Henri, secrétaire, donna lec­
ture dru procès-verbal de la dernière réunion, 
qui est approuvé. 

M. Cerisier Henri, trésorier, perçut les coti­
sations et donna connaissance de la situation 
financière de la société. 

Les cotisations pour l'Amicale furent éga­
lement perçues et font prévoir une affluence 
nombreuse pour le prochain banquet. 

Il fut ensuite procédé a l'admission de trois 
nouveaux membres, a qui le Président sou­
haita la bienvenue. 

ABATTOIRS 
Gros bêlai! abattu : 145 ; veaux : 103 ; mou­

tons : 139 ; porcs : 172 ; chevaux : U. 
Quantités pour la ville : 60.496 kilos : pour 

l'intérieur : 21.790 kilos. 
Prix moyen de la viande : bœuf, 9 A 13 fr. 50 ; 

veau, 16 à 20 fr. : porc, 15 A 16 fr. : mouton, 
15 A 16 fr. 

269 kilos ont été saisis comme impropres A 
la consommation. 

5oaé.TË.s^ ComTffs 
ORPHEONISTES « CRICK-SICKS ». — Ce soir, 

A 19 b. 50. répétition générale par M. J. Duysburgh. 
ARTISnC-CLUB. — Aujourd'hui A 1» h., répé­

tition de la Comédie militaire chez M. Paul An» 
ltnck. 11, rue de U Croix-Rouge. 

EMULATION CHORALE TOURQUENNOISE — 
Ce foir, A18 h. 45 cours de solfège; A 30 h. répé­
tition frtnéralo, mise A l'étude du nouveau chœur 
pour le concert du M février. 

BIOOPHONES DES FRANCS. — La Commission 
avise les sociétaires que les répétitions repren­
dront A partir d'auionird'nul mardi, à 19 h, 30. 

ETAT CIVIL 
NAISSANCES. — Jeannlne Vérin, rue de 

Paris, 245. — Claude Stiéremans, rue de ia 
Croix-Rouge, 156. — Bernard Honoré, rue Na­
tionale. 137. — Micheline Vanneste, rue d'El-
beuf, 50. — Jacques Poudrez, quai du Halot, 
96. — Jacqueline Houpline, chaussée Watt, 21. 
— Solange Dury, r. du Général Souham, 159. 

PUBLICATIONS — Alfred Papillon, négo­
ciant en chaussures A Roubaix et Marguerite 
Lepez, s. p., rue de Dunkerque, 141. 

DECES. -» Marcel Craye, 38 ans, rue Natio­
nale, 122. — Elodie Holvoet, veuve Jean Crom-
brugge, rue de Paris, 60. — Gérard Luypaert, 
3 mois, rue des Girondins, 15. 

ei» —• 

RONCQ 
ACCIDENT D'AUTOMOBILE. — Dimanche, 

vers 16 heures, M. Alphonse Dutilleul, 40 ans, 
boucher demeurant A Tourcoing, rue Fin-de-la-
Guerre, 52, conduisait une automobile, accom­
pagné de M. Gérard Auguste, comptable, habi­
tant A Tourcoing, 29, rue de Tournai. 

Arrivé au Foubourg de Roncq, ils placèrent 
leur auto sur le trottoir face au café « De la 
Di-ôve ». tenu par M. Clénient Bayard. 

Vers 19 h. 30, une autre auto, venant de la 
direction de Lille et conduite par M. Bocque 
Albert, demeurant au numéro 47, de la rue de 
rAmira'-Courbet. A Roubaix, dérapa A cet en­
droit du Faubourg et heurta violemment l'auto 
garée sur le trottoir. 

Sous le choc, les deux autos furent fortement 
détériorées et des débris lancés avec violence, 
blessèrent un piéton, attendant le tramway K, A 
l'arrêt du Faubourg. M. Jérôme Cats, demeu­
rant rue Saint-Pierre A Halluin. 

Le blessé fut conduit au café Bayard, on M. 
le docteur Béai lui prodigua ses soins : consta­
tant une légère blessure A la jambe droite. 

Une enquête est ouverte par M. Larrouy, com­
missaire de police. 

UN PIÉTON SE CASSE UNE JAMBE. — Vers 
23 heures. M. Lannoo Arthur, sans domicile Axe 
ayant travaillé en dernier lieu A Croix, suivait 
le trottoir de la rue de Lille, allait ver» le 
Blanc-Four. 

En arrivant face A U ferme Catteau-Acquette, 
il fit un faux-pas, tomba et ae cassa, dans sa 
chute la Jambe gauche. « ^ . o . 

U M traîna, pour peaeer la nul», dana retable 

Une nuit tragique 
en Belgique 

L'exprès» dm Pari* écrasa 
deux fiancés. — Un couvent 
fut incendié. — Une auto se 
jeta sur un tramway. — Une 
rentière fut assassinée :: ::, 

I D I NOTRE RËOACTION BELCEl 
La nuit de dûnanche A lundi a été tragique 

en Belgique. 
Vers 11 h. 30, deux jeunes gens du Bas-Oha, 

Mlle Jadot et M. Lannoye. fiancés, âgés tous 
reux de 20 ans. revenaient d'une fête. Accompa­
gnés de leurs parents, ils arrivèrent au passa :•? 
A niveau du chemin de fer du Nord. La barrière 
était fermée pour les véhicules. Les deux jeunes 
gens ouvnreht ta barrière réservée aux piétons 
et s'engagèrent sur la voie. L'express de Parts-
Cologne débouchait A ce moment A toute allure. 
Devant les parents épouvantés, le train écrasa 
les deux fiancés dont on releva les cadavres 
affreusement déchiquetés. 

L'incendie du couvent 
A Opwyck, le couvent des Sœur? • Sacré-

Cœur a été détruit par un incendie. Plusieurs 
sauveteurs ont été blessés. Le couvent couvrait 
une superficie de 3.000 mètres carrés. Il ne 
forme plus qu'un vaste brasier. Il ne reste oue 
le> murs branlants. 

L'accident d'auto 
A Henret, un négociant en bonneterie, M. 

Mages, se rendait a une fête en compagnie de 
s i femme. L'automobile enveloppée dans l* 
fumée du tram qui passait A ce moment se )eta 
sur celui-ci, et Mme Mages, ugée de 32 ans ot 
mère de deux enfants, eut le crâne fracturé et 
succomba. 

L'octogénaire assassinée 
Près d'Arlon, A Tonteiange, une vieille -en­

tière Agée de SI ans, Mlle Gaul, a été assassinée 
dans sa maison. Le vol est le mobile du crime. 

procès Philipponet 
aux Assises de la Seine 

(SUITE DE LA DEUXIÈME PAGE) 
Non, M. Bayle s'est trompé sciemment, vo­

lontairement. 
L'interrogatoire est terminé, on va entendre 

les témoins, mais l'avocat de Philipponet in­
tervient. 

Il a peut-être des déclarations A faire et 
je préférerais que MM. les jurés soient fixés 
tout de suite. 

On voit, en effet, l'accusé tenir dans une 
de ses mains fébriles quelques feuillets de 
papiers, c'est la déclaration qu'il a composée. 

Et bien Philipponet, parlez, ordonne le 
président. 

Une déclaration de Philipponet 
Apre ; avoir remercié ses avocats de leurs 

« concours autorisé », l'accusé poursuit sa 
lecture : 

€ Ancien combattant, j'ai pu constater que 
toutes les vertus se, concentraient sur le front. 
A l'arrière, au contraire, des torrents de boue 
déferlaient. 

Les avocats, les jurés, les journalistes, tous 
ceux qui se trouvent dans le prétoire ie re­
gardent, étonnés par ce début oratoire. Mais 
Philiponet ayant repris son manuscrit — qu'il 
ne lit pas du reste, mais qu'il consulte par­
fois, —continue : « L'hypocrisie, la ruse, la 
duDllcité, la concussion furent A l'honneur. 
la magistrature elle-même subir, les contre­
coups de ce choc qui désaxait le monde. Le 
serment, cette chose sacrée, devint une comé­
die. 

L'avocat général Gazier qui. depuis un mo­
ment, s'agite dans son fauteuil finit par dire.: 
Ma patience est A une ru*é éprouve. 

Cet homme défend sa vie, intervient Me 
Python. 

Vous avez pressenti les aboutissants de 
mon réquisitoire." répond M. Gazier. 

Soyez patient, M. l'avocat général, M"f. les 
jurés vous donnent l'exemple de la patience, 
continue Me Python. 

Cet Intermède a interrompu l'accusé. 
Il reprend enfin son exposé grandiloquent 

et par une diversion toute naturelh'. apr^s 
s'être adressé à la société, revient à son pro­
cès. « Mon acte, dit-il, ne fut pas un acte de 
vengeance. Je ne connaissais pas M. Baylè 
pas plus qu'il ne me connaissait. C'est votre 
pardon posthume que je cherche : ma cons­
cience est calme. ~out meurtre quel qu'il soit 
A un côté odieux, cependant celui-ci qui -iip-
plée A la justice défaillante doit être excusa­
ble. Si mon acte a pu dépasser mon devoir, 
j'en demande pardon, mon procès est le pro­
cès de la malhonnêteté contre l'honnêteté, 
votre verdict sanctionnera ou l'une ou l'au­
tre ». 

Sur ces mots, Philipponet s'assied ; il a ter­
mina il parait satisfait cependant que l'audi­
toire entend encore résonner en elle 1 écho 
de cette voix tour A tour dure, impérative et 
grandiloquente. 

On entend ensuite quelques témoins notam­
ment le Dr Paul et les trois médecins experts 
qui ont examiné l'accusé au point de vue 
mental et qui le déclarent responsable. Puis 
l'audience est levée. 

de la ferme et c'est le lendemain, dimanche, 
qu'avec l'aide du fermier il fut transporté A 
l'hôpital civil de Tourcoing. 

A LA CAISSE D'ÉPARGNE. — Séance du 12 
janvier : 66 versements dont 2 nouveaux, pour 
45.245 fr. ; 19 remboursements, pour 23794 fr. 

NOURRISSONS DU BLANC-FOUR. — En rai­
son de l'absence de M. le docteur Béai, la con­
sultation des nourrissons prévue pour aujour­
d'hui mardi est reportée au jeudi 16 ianvicr. A 
15 heures 

MARCQ-ENBARŒUL 
AUTO CONTRE CAMION. — Sur le Boulevard 

de Tourcoing près du Croisé-Laroche vers 19 h., 
une auto venant de Tourcoing conduite par M. 
Raymond Hiroux, 28 ans, représentant A Lille, 
rue Inkerman. 55. s'est jetée contre un camion 
hippomobile, en stationnement dépourvu d'éclai­
rage appartenant A M. Quesnel, de La Made­
leine. 

Tout s'est borné A des dég&ls matériels A la 
tourisme, de plus un procès-verbal pour défaut 
dviairage a été dressé A la charge du char­
retier. 

EN BELGIQUE 
MOUSCRON 

VOL'. — Nuitamment de3 individus ont pé­
nétré A la Maison du Peuple < La yratemele » 
du Risquons-Tout, où après avoir démastiqué 
un carreau donnant sur le derrière de ia 
Maison, il:* y ont enlevé une certaine somme 
d'argent se trouvant dans le tiroir du comp­
toir du café, ainsi qu'une caisse A cigare et 
des carnets de tombola. 

La police a ouvert une enquête. 
QUI A PERDU t — Un paquet de linge a 

été trouvé rue de Tourcoing, samedi. On peut 
le réclamer Petite Rue. 18. — Un clef a été 
trouvée rue des Charpentiers. La réclamer 
rue du Val, 7. 

HERSEAUX 
TOMBOLA. — Ci-dessous les numéros sortis 

de la tombola organisée au profit de la so­
ciété de gymnastique «La Fraternelle, chaus­
sée des Ballons : 
2027 537 860 683 965 1029 1462 970 485 836 
1772 516 2140 489 1657 1903 2271 411 2672 1273 

21 2408 1213 2468 395 2390 1994 1978 2269 2205 
1872 1172 682 538 95 2069 186 1S47 1309 142i 
1381 1950 1534 410 999 492 2296 

Les loto peuvent être retirés jusqu'au 25 
Janvier. Passé cette date, Ha resteront la pro, 
priété de }a société de gymnastique. 

sur soldes aux GALERIES 

M A M A N LOUISE 
Immense choix de tout eu 

MEUBLES - LITERIES 
Le moins cher de la région 

Spécialité CHAISES LONGUES 
lie 1S0 francs 

^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ à ••••• francs 
UT COMPLET 2 personnes. 333 lr. 

SALON VELOURS, 675 fr. 
BUFFET CLISINE. i73 fr. : TABLE. 57 fr. 

Livraisons auto gratuites. — Arrêt du car vit 
portes. — Remboursement des frais do car. 

M A M A N LOUISE 
98 et 179, Rue de Lannoy, ROUBAIX — Tél. 27-iî 

ECHANGE DE MEUBLES 

SPOftTS ET JEUX 
POIDS ET HâLTURbi 

A L'UNION ROUBAISIENNE 1>ES SPORTS ATHLE­
TIQUES. — L'entraînement a battu son plein di­
manche dernier, au • Gymnase • A. Mounet, «2. rue 
Jeanne d'Arc (prés des Halle?) où. toujours èuivt 
par un nombreux public, nas haltérophiles rivali­
sèrent d'ardeur en vue du grand ?ala de dimanche 
prochain. 

Citons d'abord lo champion fe France p̂ Ui* .„ur,i 
Dumoulin Marcel. QUI s'entraîne strieu.-eimnt eu 
vue de plusieurs grades compétitions. Il réalisa, 
dimanche dernier, à l'arracîïé a drotîe PO kfios. 
développé îoo kll, ce qui aurait battu le record ,1u 
Nord qu'il détient avec 99 kilos si un arbitre eut 
été présent, arraché a deux bras 103 kilos et jet* 
135 kilos ; Aliène dans l'ordre. S). 80. <r, et i-K : 
Glvard 80, 90. îoo et 130 ; Caby. 70. 80. 8s et lis : 
Derbaudrlnghien, «5. 90. 85 et 110. Citons encore 
les l>esains Delbarre. DucouloJibier, Dumoulin R. 
Caudeller, Dubois. Samayn.Iacquart. Selosse. WouU 
ters, etc.. etc.. 

Tout le groupe des lutteurs s'entralnn sous la 
haute direction de César Luc en vue des combats 
qu'ils doivent livrer dimanche prochain. 

BOXK 
ACADEMIE DES SPORTS DE RODBAIX. — Ce 

soir mardi, de 5 a 9 heures, leçons et entratnement 
obligatoire tour ceux qui boxent k lendemain a 
Liè?e. dimanche prochain à Douai et 4 Lille, lo 5e 
à Londres, le 28 a Charleroi le 59 a Berlin, le 3 
lévrier a Roubaix et le 16 février à Lille. 

En prévision du Tournoi annuel de» Novices. cen« 
qui ne peuvent suivre les cours du soir sont priés 
-de suivre les cours qui ont Heu les mardis et ven­
dredis mattn de s a 10 heures. 

A CROIX. — Stade (fnienltte Oroislen et Amical 
Club Houpitnet lent match nui par t but, à t. — 
Croix a Joué à 10 par suite de l'Indisponibilité da 
froal. Houplines a certainement un avantage ter­
ritorial, mais Croix, (trac© & un grand courage et 
à un moral excellent, a su arracher le match nul. 
Les arriéres méritent des félicitations, ainsi que 
le goal. 

A CHERENG. — E. C. Chéreng fl) bat A. S. 
Hcllenimes (Réserves) par 1 but k 0. Part'e très 
amicale disputée sur le terrain de l'A S.H Ct»»-
reug s'endosse au vent en Ire m-temps mats ne 
peut conclure. En se mi-temps. Cbéreng est do­
minée grâce au vent qui favorise le* Hellemraoie 
qui ne peuvent marquer. Il reste 15 minute* A 
jouer quand le centre avant do Chéreng marque 
u i superbe but que le goal d'Hellemraes ne peut 
parer. 

A MOUSCRON. — A l'Union — La Ire équipe 
se déplace, dimanche prochain, à Wetterea, 
pour le Championnat de Ire division. 

COLOMBOPHILIE 
LE CONCOURS EXPOSITION AU PROFIT DU 

BUREAU DE BIENFAISANCE. A WASQUEHAL. — 
Dimanche dernier a eu Heu au café Louis Ba»> 
bteux. 30. rue Ferrer, la grande exposition-con­
cours de (Sleons voyageurs organisé par un grou­
pe d'amis au profit du Bureau de Bienfaisance de 
Wasquchel. 

De nombreux et rare* sujets furent sourr.is A 
l'examen du Jury. Nous donnons ci-dessous les 
Tésmtats : Vieux maies, ter R. Prévost ; 9e Fer-
n.ont 3e Simon : «e Lemettre : 5e Lemettie • 
Se Kaingler ; Te Simon ; 8e Soet ; 9e Simon : 10» 
Dendoncker. 

Vieilles femelles : 1er Robitallle ; ïe Fennoo* : 
3e versruyse ; 4e vandebogeerde : 5e vVeynants. 

I Jeunes mâles : 1er Boutilllé : Oe Fermont ^ 80 
• Simon^iejQpajitey; je Bpptll^^/ifltj'lajnon» : 

Jeunes femelles. — 1er Boutilllé : 9e BoutlUM f 
Se Salngiiié ; *e Boutilllé : 5e Sainguier 

Tous nos remerciements aux dévoués organisa­
teurs de cette œuvre qui rapporta 2SS lr. pour lés 
pauvres de la commune. 

Spectacles et Concerts 
A ROUBAIX 

A L'HIPPODROME THEATRE 
La représentation de c Rip > a été pour la 

troupe de Gand, un beau succès. Cette gen­
tille pièce, tout à fait sentimentale, fine par­
fois, vivante toujours, est bien dans la nota 
«les spectacles à la fois simules et divertis­
sants. 

JVi. Di'lui. le charmeur, peut-on écrire, a in­
carné un Rip idéal, autant par la maîtrise de 
sa tenue scénique que par l'harmonieuse 
chaleur de sa spiendide voix de baryton. 

M. Pauchet fut impeccable dans le rôle de 
Derrick, et M. de Racve, espiègle à souhait, 
campa un « Ischalod » de la meilleurs fac­
ture. 

Mme Faucher prêta son talent à la traduc­
tion charmante de • Nelly ». EHe y fut A ravir, 
tout comme Mlle Delsart, dans le rôle de 
Kate. 

Les rôles secondaires complétèrent une dis­
tribution parfaite, et une représentation de 
toute beauté. 

La scène de la Séduction au 2e acte, et le 
grand ballet du 3e fut pour les ballerines et 
particulièrement pour Mlles Hudnof et Bas­
son, l'occasion d un nouveau triomphe. 

Bien conduit par M. Kumps, l'orchestre 
nous donna de la partition de R. Planquette, 
une délicate et finie exécution. 

A 
« L'Attaque du Moulin », l'œuvre magistrale de 

A. Rruneau. qui n'a pas été Jouée A Roubaix depnj 
entg-cinq ans sera donnée Jeudi prochain M Jan­
vier par la Troupe de Gand. 

Location chez Jubé. 16, rue de la. Gare. 

*v 
Mlle Jenny Syril, qui remporta dernier» 

ment un succès prodi0eux dans « Miss H» 
lyett ». viendra jouer dimanche prochain, en 
matinée et en soirée, le rôle de Sarpoiette, 
dans la charmante opérette « Les Cloches die 
Corneville ». 

A TOURCOING 
GRAND THEATRE 

< Le Barbier de Sévllle » 
Le public a fait un chaleureux accueil ma 

chef-d'œuvre de Rossini. Nous ne parlerons 
pas du livret emprunté & Beaumarchais, ni 
de quelques calembours dont la tradition scé­
nique l'a semé. Le Jeu fort homogène et bril­
lant, avec une excellente mise en scène, Mar­
cel Faber, allas igaro fut fort admiré ; voix 
Sleine et sûre, fidèle au texte classique, comé-

ien avisé et souple, il n'y a que compliment» 
à lui adresser. M, Claudel, de rOpéra-Cofni-
que, est un excellent ténor, à la voix chauds 
et prenante, qui connaît l'art de chanter sur 
un filet de voix ; son air du 3* acte • J'ai pear 
de vous », fut un triomphe. M. Laakin (Opé­
ra), si apprécié dans Méphistopbélès, de 
• Faust », est un Basile cauteleux et d'une 
criante vérité ; gros succès pour les couplets 
de « La Calomnie ». Mlle Frappa Farcis (Opé­
ra-Comique) possède un Joli physique et nos 
agréable voix, intelligemment conduite dans 
les vocalises. 

En résumé, très bonne représentation, qui 
avait attiré un public nombreux. 

— Samedi 18 et dimanche 19. matinée et 
soirée : » Les Saltimbanques » ; les célèbres 
« The Le"pers », de l'Empire-Théatre ds Paris; 
Grand défilé du Cirque. 

A LILLE 
AUJOURD'HUI M A R - I 

Crand Théâtre. — • Le Boa Rot Désobéit ». bar. 
*> h. ; rld. 90 h 30. 

Théâtre t*b»topai. — Relâche. — Mercredi « CS 
Comte de Luxembourg -. 

Aihambre. — 8 b. 30 : Dn trou dans 1» mur. 
Famille. _ M b. 18 et «0 h. » • Temps** si 
variété*. — 8 b- SS : La PMsoanUn SU 
0*m*e. — « h. 15 et S» b. = * - > 
0*1*1*. — 15 h. 15 et *> A. 
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